

场外音

『范指导』和『范厂长』

◆ 关尹

“小范呀，我还是希望他能回到足球这个行业里来，做一些足球人的事，不然太可惜了。”这是多年以前，老帅徐根宝谈起徒弟范志毅初涉娱乐圈时说的一番话，至今记忆深刻。

只不过没想到的是，这些年来，范志毅与娱乐圈越走越近，与足球倒是渐行渐远。尤其是随着本色出演电视剧《繁花》中“范厂长”一角大获成功后，范志毅更是在娱乐圈混得风生水起，他身上的足球标签，感觉越来越淡了。

以前，身边的人碰到范志毅，多会毕恭毕敬地叫一声“范指导”；而如今，和他相熟的朋友，见了面总会半开玩笑半认真地改喊一声“范厂长”。

从“范指导”到“范厂长”，所折射出的，是一种中国足球人的无奈。范志毅在足球圈无用武之地，难以大展身手、实现抱负，只能说球、演演戏、吹吹牛、搞搞笑，赚得比当教练还多得多。

当范志毅面对镜头说出那句“再下去要输越南了”，他的内心肯定也是复杂的。中国足球这些年一直在低位徘徊，足球人也很难受到相应的尊重，难免让人心灰意冷。

但我们还是希望，范志毅能与中国足球走得再近一些。毕竟他是中国足坛第一位亚洲足球先生，是中国足球冲出亚洲打进世界杯的最大功臣之一，是千千万万球迷心目中的偶像，是那个大名鼎鼎的“范大将军”。至于综艺圈，终究只是玩票性质，当不得真。再过若干年，当一切返璞归真，人们记住的一定还是球星范志毅，而不是影星范志毅。

作为和他差不多同一个年代的球员，韩国的崔龙洙、柳相铁等，都成了国内乃至亚洲名帅，而中国这批当年打进世界杯的球员，后续却是成功者寥寥。难得有一个范志毅，还“改行”了。

不管如何，还是希望将来的某一天，再见到范志毅时，会脱口而出：“范指导，你好！”

■ 范志毅在申花新赛季出征仪式上发言
本报记者 李铭坤 摄



出任中甲辽宁铁人主帅？
范志毅回应——

只是友情帮忙 不任实际职务

新闻追踪

时隔14年再出山，担任中甲辽宁铁人俱乐部主帅？昨天中午，一则有关足坛名宿范志毅重拾教鞭的消息，引起外界极大兴趣。不过，范志毅随后“辟谣”，他担任的只是俱乐部的技术总监，并非球队主教练。峰回路转，究竟为何？范志毅通过本报记者回应了其中缘由：“今年我还有很多其他任务，只能以这种方式帮助一下辽宁足球。”

“其实很简单，我是技术总监，帮他们做点事情，整合资源。”昨晚，范志毅在与本报记者谈及此事时表示，“目前就是自己有这个资源能帮助到辽宁足球。”他还详细地列出了准备搭建的班子名单：“俱乐部主教练孙卫、助理教练肖战波、守门员教练李伟、体能教练王辰。等间歇期再补课，同时还要

调整球员。”

外界最关心的是，范志毅为何不以主教练的名义亲自带队？他解释说：“今年我有很多任务在，接下来马上有欧冠赛、奥运会、欧冠，所以只能从技术总监这方面考虑。我也好，俱乐部也好，双方都还是很务实的。”

确实，如范志毅所言，今年是体育赛事大年、足球赛事大年，而作为现在的一名网红解说，范志毅早就与一些直播平台达成了合作协议，将担任解说嘉宾，再让他事必躬亲去管理球队的日常训练、临场指挥，是一件不现实的事。而且，范志毅还会定期参加一些颇有影响力的娱乐综艺节目，也很难分身。

至于何时才会真正回归足坛执教，范志毅的态度是，“作为一名足球人，我的信念从未改变，等合适的时机吧。”

本报记者 关尹



上海浪琴环球马术冠军赛昨开票

来新地标共赴“十年之约”

繁花似锦五月天，浦江两岸共迎为体育喝彩的跃动一月。今年5月3日至5日，上海浪琴环球马术冠军赛再次与广大马术迷相聚于明媚春光中。昨天16时起，赛事票务销售正式启动，观众朋友可下载登录官方票务渠道久事体育App，或登录“久事体育App”微信及支付宝小程序在线选购。

上海环球马术冠军赛是国际马术联合会旗下最高级别五星级的马术障碍赛，同时也是中国大陆有史以来举办的级别最高、国际影响力最大、观赏性最强的马术赛事。2014年，赛事攻克一系列检验检疫难关，开辟“临时非疫区”，成功让百余匹来自欧美的名贵马匹

乘专机入境中国大陆，实现“上海之跃”的突破。

今年恰逢赛事十周年，从今年起，赛事将在世博文化公园内的上海久事国际马术中心举行。这座历时四年时间建造完成的场馆，是国内首座符合国际顶级马术赛事标准的永久性专业比赛场馆，主体结构包括竞赛场地、高规格马厩、约5000个座位的观众与贵宾看台等，总建筑面积8万多平方米。场馆设计体现了“起伏园景、峡谷游廊”，独特的建筑风格使其荣登城市新地标。这也意味着，上海成为了国内唯一一座集专业马术场地与国际顶级马术赛事为一体的城市。

为了让更多人群感受到马术

的魅力，今年的票务产品也进行了全面升级。标准票分为日夜场次（5月5日为上下午场），其中，在5月5日下午场比赛中，马匹需要跨越的障碍高度为1.6米，全球仅百余匹赛马能跨越这一高度，极具看点；而3日、4日的夜场赛事则是赛会历史上首次举办夜赛。此外，赛事方更特别推出亲子家庭票（可选2大1小或1大1小）、骑手看台、优雅看台等多款门票，为观赛者提供更多选择。

场馆升级、赛事回归，顶尖骑手和他们的赛马将再度云集上海，用速度和技巧展现马术运动的竞技精神和优雅风尚。

本报记者 厉苒苒

朱婷宣布回归中国女排

本报讯（记者 黄永顺）昨晚，朱婷通过社交媒体平台宣布，她将在世界女排联赛期间回归中国女排。朱婷称，此次归队，唯一目的就是为中国女排夺取巴黎奥运会参赛资格尽一份力。

朱婷在这份568字的声明中明确表示，为避免一切干扰和误解，在国家队期间不参加任何商业活动，不接任何商业代言合作。

朱婷同时透露，从去年年底到今年春节，她的身体处于疲劳期，竞技状态严重下滑，甚至无法应付日常比赛，因此她向河南省体育局提出了退役申请。对此，河南省体育局、国家体育总局的各级领导和国家队多次与她沟通。此外，这两年来郎平也多次鼓励朱婷重回国家队继续为国征战，在各种力量的推动下朱婷打消了退役的念头，现在感觉身体和心理都做好了准备，所以确认回归国家队。

“体彩发行30周年”即开票上市

本报讯（记者 王志灵）今年是中国体育彩票全国统一发行30周年。中国体育彩票始终坚持“来之于民、用之于民”发行宗旨，坚守公益公信发展理念。值此30周年庆，体彩上市了一款主题游戏即开票。

火红的长款票设计，印有醒目的金色30周年字样，再搭配可爱的体彩吉祥物“乐小星”。游戏区符号是体彩公益金资助项目的代表性图标。单票面值30元，共有25次中奖机会，最高奖金100万，



■ 回归国家队，朱婷准备好了

采用找中奖符号+找奖金符号的玩法。主玩法游戏规则：刮开覆盖膜，如果出现30周年标志，即中得该标志下方所示的奖金。幸运玩法规则：刮开覆盖膜，如果出现奖金标志，即中得该奖金。中奖奖金兼中兼得。购彩者购买的每一张顶呱刮，都会有20%的金额用于支持体育事业和社会公益事业。

收视指南

上视五星体育频道今天18时将转播中超上海海港与南通支云比赛实况，20时将转播上海申花与武汉三镇比赛实况。